

У «Синары» неожиданная замена

Екатеринбургскую команду покинул главный тренер, принесший ей долгожданное чемпионство и Кубок страны

Неожиданные кадровые перестановки произошли в екатеринбургском мини-футбольном клубе «Синара». Пост наставника основной команды покинул Евгений ДАВЛЕТШИН, возглавлявший клуб с 2019 года.

«Мини-футбольный клуб «Синара» и главный тренер команды Евгений Давлетшин по обоюдному согласию сторон расторгли трудовой договор. МФК «Синара» благодарит Евгения Геннадьевича за добросовестный труд и профессиональное выполнение своих обязанностей, за вклад в общие победы и желает успехов в дальнейшей карьере», — говорится в заявлении клуба.

Первый заход

Евгений Давлетшин стал одним из самых успешных тренеров «Синары» за всю историю клуба. Он начал спортивную карьеру в большом футболе, отыграв несколько сезонов за «Урал-маш», после чего решил поиграть себя мини-футболу. Евгений Давлетшин выступал за «Уралмаш-М», а в 2000–2002 годах играл за екатеринбургскую «Синару» (тогда клуб назывался «ВИЗ-Синара»). После завершения спортивной карьеры он остался в структуре «Синары» и стал работать тренером. В 2013 году он привел команду «ВИЗ-95» к победе в юношеской Суперлиге, а в 2015-м впервые был назначен на пост главного тренера основной команды.

Первый заход в основу получился неудачным. После ухода Сергея Скоровича у «Синары» началась черная полоса: на протяжении девяти сезонов клуб оставался без медалей чемпионата страны и не добивался успеха в Кубке России. Исправить это не сумел и Евгений Давлетшин, возглавивший ко-



При Евгении Давлетшине «Синара» в третий раз в истории выиграла чемпионат России и во второй раз стала обладателем Кубка России

Кто вместо?

Место Евгения Давлетшина, как и после первой отставки, занял его помощник — на сей раз это Павел ЧИСТОПОЛОВ.

Уроженец Березовского является воспитанником «Синары», отыграл за нее 15 сезонов, а после окончания спортивной карьеры вошел в тренерский штаб Евгения Давлетшина в 2019 году. Опыт работы главным тренером у Павла нет, но он вместе с Евгением Давлетшиным помогал команде завоевывать трофеи, и теперь руководство решило дать ему шанс возглавить клуб. На данный момент он является исполняющим обязанности главного тренера, но, вероятно, Павел будет занимать эту должность как минимум до конца сезона. Более того, Павел Чистополов уже назначен помощником нового главного тренера сборной России — Бескиа Зоида. Теперь уралец будет совмещать два поста — в клубе и в национальной команде.

Легендарное возвращение

Тренерский штаб сборной России по мини-футболу определился с составом игроков для тренировочных сборов и контрольных матчей против сборной Киргизии. В список вошли 18 игроков, в том числе и пять игроков «Синары»: Сергей Абрамов, Валерий Демин, Павел Карпов, Никита Фахрутдинов и Дмитрий Прудников. Возвращение Дмитрия Прудникова в сборную — отдельная новость для российского мини-футбола. Дмитрий отказался играть за национальную команду еще в 2013 году: он был недоволен помощником нового главного тренера сборной России — Бескиа Зоида. Теперь уралец будет совмещать два поста — в клубе и в национальной команде.

манду в апреле 2015 года за несколько матчей до окончания регулярного чемпионата: «Синара» под его руководством уступила в первом раунде плей-офф «Сибиряку»

в пяти встречах и покинула турнир.

Первым полноценным с основным составом «Синары» был сезон 2015–2016, но и в нем екатеринбуржцам не

удалось достичь высоких результатов. По итогам регулярного чемпионата «Синара» заняла шестое место, а в первом раунде плей-офф в трех матчах проиграла «Тюмени».

В сезоне 2016–2017 екатеринбуржцы попали в плей-офф на будущего победителя турнира — московское «Динамо». «Синара» дважды выходила вперед в этой серии, но все же уступила в пяти матчах и вновь покинула чемпионат в первом раунде.

Неудачный старт следующего сезона вынудил руководство клуба расстаться с Евгением Давлетшиным.

Доля всех тренеров: нет результата — нет работы. Вот и всё. Евгений Давлетшин не покинул клуб, он остался в структуре, но на другой должности, — прокомментировал тогда увольнение Давлетшина президент клуба Григорий Иванов.

Долгожданные трофеи

Сменившего Давлетшина на Алексея Мохова хватило на полтора сезона. Он подхватил команду в сезоне 2017–2018 и едва не привнес ее к долгожданному медалю. В полуфинале «Синара» уступила «Газпром-Югре», а в противостоянии за бронзовые награды в упорнейшей борьбе проиграла «Тюмени», заняв итоговое четвертое место. Следующий сезон также получился безмедальным, хотя регулярный чемпионат «Синара» завершила на третьей позиции и претендовала на высокие места. Поражение от одного из аутсайдеров в плей-офф (екатеринбуржцы проиграли в первом раунде «Динамо-Самаре») лишило Алексея Мохова поста главного тренера, а на его место вновь вернулся Евгений Давлетшин. И с этого момента в истории екатеринбургского клуба вновь началась белая полоса.

Сначала Евгений Давлетшин привел команду к первым медалям за девять сезонов. В полуфинале «Синара» уступила «Газпром-Югре», а вот в противостоянии за бронзовые награды взяла реванш у «Тюмени», победив в

четырёх встречах. Это были первые медали с сезона 2010–2011. Дальше — больше. Сезон 2020–2021 в исполнении «Синары» под руководством Евгения Давлетшина получился идеальным. В регулярном чемпионате екатеринбуржцы финишировали первыми, обогнав ближайшего преследователя на десять очков, а в плей-офф прошли катком по основным конкурентам: в 1/4 финала было обыграно нижегородское «Торпедо» (3:1 по матчам), в полуфинале — «КПРФ» (3:0), а в финале — «Тюмень» (3:1). Евгению Давлетшину удалось то, что раньше удавалось только Сергею Скоровичу: «Синара» в третий раз выиграла чемпионат России.

Повторить успех на следующий сезон не удалось, но зато «Синара» во второй раз в истории выиграла Кубок России (и вновь до этого трофеем с екатеринбуржцами брал только Сергей Скорович), а кроме того, едва не попала в «Финал четырех» Лиги чемпионов. В чемпионате страны, правда, команда заняла только четвертое место.

Евгений Давлетшин продолжил работать с командой и в нынешнем сезоне. Да, нельзя сказать, что «Синара» сейчас доминирует: были осечки и досадные поражения (как, например, в последнем туре чемпионата дважды от «Торпедо»), но при этом екатеринбуржцы шли после 13 туров на третьей позиции в чемпионате России, а также вышли в «Финал четырех» Кубка страны, который пройдет в конце февраля в Екатеринбурге. Удивительно, что тренеры не дали доработать как минимум до окончания решающих матчей Кубка. Его отставка получила крайне неожиданной для экспертов, так и для болельщиков, которые благодарят наставника за потрясающие три сезона.

Данил ПАЛИВОДА

[БАСКЕТБОЛ]

Ревдинцы установили рекорд сезона

Свердловские баскетбольные клубы одержали победы в очередном туре Суперлиги. Екатеринбургский «Уралмаш» на выезде обыграл БК «Новосибирск» — 88:76, а ревдинский «Темп-СУМЗ-УГМК» в гостях был сильнее «Барнаула» — 88:67.

Екатеринбургский «Уралмаш» вылетел в Новосибирск на непростую встречу с одноименным клубом. Противостояние имело особый статус, поскольку нынешний тренер «заводчан» Михаил Терехов в прошлом году тренировал «Новосибирск». Команды встретились в первом раунде плей-офф и выдали яркую серию.

В прошедшем матче «Новосибирск» начал активно и даже выиграл первую четверть — 20:16. Но екатеринбуржцы догнали хозяев паркета в середине второй четверти и вырвались вперед. Сибиряки пытались сокращать отставание и ближе к концу имели разрыв всего в пять очков, но «Уралмаш» удержал победный счет. Екатеринбургская команда одержала 21-ю победу в Суперлиге и по-прежнему в нынешнем сезоне имеет лишь одно поражение.

«Темп-СУМЗ-УГМК», в свою очередь, отправился на выезд в Барнаул. Матч вышел весьма интересным. «Темп» к последней четверти проигрывал с разницей в восемь очков (64:56) и в последней десяти минуте совершил невероятный камбэк. В начале отрезка счет стал равным, а затем ревдинцы устроили голевую феерию. В итоге четверть завершилась с разгромным счетом — 32:31. Российская федерация баскетбола сообщила, что это самое большое преимущество в одной четверти в текущем розыгрыше.

«Уралмаш» занимает первую строчку в турнирной таблице, имея в активе 20 побед и 41 очко. На втором месте московская «Рун» — 39 очков (19 побед), на третьем — «Темп» (36 очков, 16 побед).

Пётр КАБАНОВ

[ХОККЕЙ]

«Автомобилист» вернулся на второе место

Вчера в 63-м для себя матче чемпионата КХЛ екатеринбургский «Автомобилист» выиграл в Хабаровске у местного «Амура» со счетом 4:2.



Героем матча с «Амуром» стал Алексей Макеев (№ 91), забросивший две шайбы

Счет в матче открыл в середине первого периода лучший снайпер «Автомобилиста» Брус Мэйсек, оббежавший на рандеву с голкипером «Амура» после классной передачи из своей зоны в исполнении Никиты Трякина. Впрочем, уже через 21 секунду хозяева льда отыгрались.

Стремительный обмен голами произошел в матче еще раз. На 22-й минуте Алексей Макеев вновь вывел уральцев вперед, завершив затаенную атаку, которая началась в большинстве, а закончилась в равных составах. Хабаровчане на сей раз отыгрались еще быстрее, чем в первом случае, — через 17 секунд.

Но дело на этом не закончилось: еще через 35 секунд «Автомобилист» опять повел в счете! Стефан Да Коста бросил издалека — шайба срикошетилась от игрока «Амура» и дезориентировала вратаря, заскочила в угол.

В середине второго периода Алексей Макеев забил единственный несейный гол в этом матче: перехватил поперечную передачу игрока «Амура», убежал один на один с вратарем соперников и послал шайбу между штифтов голкипера — 4:2.

Одержав 35-ю победу в сезоне, екатеринбуржцы набрали 79 очков и вернулись на второе место в Восточной конференции (по потерянному очку).

[ХОККЕЙ С МЯЧОМ]

«Спутник» взлетел до финала

Мальчишеская команда «Спутник» (Карпинск) вышла в финал Всероссийского спутника по хоккею с мячом на призы Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси.

Кубок Патриарха разыгрывается с 2011 года. Финальные раунды всегда проходят в Москве — на катке, установленном прямо на Красной площади.

В нынешнем турнире участвуют дети 2011–2012 годов рождения (то есть 11–12-летние).

Среди мальчишек в борьбу за трофей вступили 8 команд, которые на первом этапе были разбиты на два квартета. Чтобы выйти в финал, надо было выиграть свою группу.

«Спутник» попал в квартал «Б». В первом матче уральцы разгромили ШОР (Королев) со счетом 5:0, а во второй встрече в упорной борьбе обыграли СДС (Кемерово) — 3:2. Судьба единственного путевки в финал решалась в поединке с кирзовской «Родиной», которая два первых матча тоже выиграла, причем не пропустив ни одного гола.

В матче с карпинцами «Родина» опять забила первой и очень быстро — уже на третьей минуте. Но уральцы не сникли, и в течение последующих четырех минут Матвей Бальжик (капитан «Спутника») и Елисей Смирнов дважды поразили ворота соперников. Больше голов в матче не было.

«Спутник» вышел в финал Кубка Патриарха во второй раз в истории. Впервые это случилось в 2017 году. Тогда уральцы в решающем матче проиграли хабаровскому «Ерофею» — 1:4.

На сей раз соперником карпинцев будет «Енисей» (Красноярск), который в своей группе также выиграл все три встречи. Финальный матч состоится сегодня вечером.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[ПРИЗНАНИЕ]

Золотой стандарт краеведа

В Екатеринбурге вручили самую значимую награду среди исследователей истории региона

Вчера в Музейно-выставочном центре «Дом Поклевских-Козелл» состоялось вручение старшей краеведческой награды — медали имени Наркиза ЧУПИНА. Церемония прошла уже в 40-й раз, лауреатом стал историк, педагог, член Нижнетагильского клуба краеведов Сергей ПУДОВКИН. Он отмечен в том числе за серию краеведческих путеводителей по городу Нижнему Тагилу и окрестностям.

Медаль в честь основоположника уральского краеведения, почетного члена Уральского общества любителей естествознания Наркиза Чупина была учреждена в 100-летнюю годовщину краеведческого музея и вручается с 1970 года. Лауреатами становятся персоналии или организации, которые внесли значительный вклад в краеведческую деятельность и научные труды по истории, географии и экономике Урала. В разные годы обладателями ценной награды становились, к примеру, уральский металлург, ректор (1986–2007) Уральского государственного технического университета — УПИ Ста-

славислава Набойченко, который активно занимался историей высшей школы на Урале, научный сотрудник Музея истории Уралмашзавода Сергей Агеев, заведующая отделом краеведческой литературы библиотеки им. Белинского Елена Ефремова и другие. Этой медалью был награжден и сын основателя Свердловского областного краеведческого музея — геолог Модест Клер (посмертно).

Всего же за год может быть присуждено лишь две медали, а в этот раз советом Свердловского областного краеведческого музея (СОКМ) был выбран единственный лауреат — Сергей Пудовкин. Он является педагогом высшей категории, председателем нижнетагильской Ассоциации военно-патриотических клубов «Держава», автором книг «Уральские «зверобио» против нацистского зверинца», «Громкое эхо Тагила» и трехтомника «Мой Тагил».

Традиционно в день рождения Наркиза Чупина — 16 февраля — мы вручаем медаль его имени. Самую значимую, самую высокую награду среди уральских краеведов, — говорит директор СОКМ Александр Емельянов. — И мне очень приятно, что именно наш музей стал инициатором

возрождения этой инициативы в 1995-м. В этом году мы чествуем нового лауреата — Сергея Пудовкина. Большого друга нашего музея, удивительного, многогранного человека. Я уже много лет поражаюсь его энергии — разнообразию тем, которые он охватывает. Уверен, что более достойного кавалера нам невозможно было найти.

Одна из главных тем исследования Сергея Пудовкина — история Гражданской войны на Урале. На церемонии награждения краевед отметил, что неделю назад вместе с Александром Емельяновым они открыли мемориальную доску в школе № 138 Нижнего Тагила. — Установкой мемориальной доски занимались сами преподаватели и ученики школы. Это оказалось прекрасным продолжением наших исторических исследований, — рассказывает Сергей Пудовкин. — В данном случае доска была посвящена Первой мировой войне — в те годы в школе был открыт госпиталь. Я считаю, что сегодня каждой школе необходимо иметь свою мемориальную доску. Проходя, дети должны интересоваться тем, что было раньше в стенах здания, где они учатся, их историй.

Поэтому мы продолжим заниматься этим необходимым делом, а также реконструировать школьные музеи, чтобы ребята лучше знали историю нашей великой страны.

Пожалуй, главная традиция церемонии вручения медали имени Чупина — то, что в этот день обязательно собираются лауреаты прошлых лет — так называемый «Чупинский клуб». Те, кто неизменно следует золотому стандарту краеведа. Один из последних награжденных должен дать наставление вновь вступающему в клуб. Эту ответственность взял на себя Александр Федосов, год назад он получил свою медаль за создание книги «Главный цветок Страны Советов».

— Я желаю, чтобы это награждение привело бы Сергея Пудовкина к его следующему вершинам. Чтобы медаль стала триггером в развитии, — отмечает Александр Федосов. — Год назад я из пыльного шкафа достал недописанную когда-то диссертацию. И уже очень активно продвинулся, предполагаю скорую защиту. Желаю, чтобы и у Сергея Игоревича было нечто подобное. Пусть не в этом, но в каком-то другом направлении.

Наталья ШАДРИНА



Директор Свердловского областного краеведческого музея Александр Емельянов (слева) вручает медаль лауреату Сергею Пудовкину



Медаль изготовлена из бронзы, на лицевой стороне изображен портрет Наркиза Чупина, фамилия, имя и год его жизни. На оборотной стороне по кругу расположена надпись «За заслуги по изучению Урала»

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
• ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
• ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846, 73811) / 6 мес. (П3110)
• еженедельное издание на 12 месяцев (69856)
• для предприятий Екатеринбурга:
• ualpress.uirgu — интернет-магазин
• podpiska.pochta.ru — почтовое агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы: reklama@oblgazeta.ru
«Политика и экономика»: i@oblgazeta.ru
«Общество»: society@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление»: zemstva@oblgazeta.ru
«Культура»: culture@oblgazeta.ru
«Спорт»: sport@oblgazeta.ru
Служба новостей: news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная — 8 (343) 355-26-67
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы.
По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 по России
или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р — материалы, помещенные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург», 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.
Заказ: 555.
Сдана номера в печать по графику — 20:00, фактически — 19:30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ
Тираж: ежеквартальное издание: 9 000